Kataokeun Suvapewyv

Noapadelypa 1.10.7




[TpOBAN U KATAOKELTIG SUVAUEWV

» MpoBAnua |: YmoAoylopog n-ootnc Suvapung mivako
A peyeBoucm X m, onou n = 1 kat ocuvnBwe n
«TIOAU EYAAOCY.

A =7

» MpoBAnua 2: YTOAOYLOMOC YIVOUEVOU TILVOKOL UE
Sdtavuopa A mivaka, y = A™x, omou x, y KatdAAnAa
Sdlavuopota 1 TVaKEC.

y =A"x =7



YTOAOYLOTIKO KOOGTOG YLVOUEVOU TILVAKWV

» MoAAamAaoLACUOC TILVOKWY HeyEBouC m X m:
Ao Mpappikn AlyeBpa

o g g "r:'lz hll

A :[ N N ]3] B = b:l b:: IIr:':3
ay tdyy dy b b b,

43

4B = ay by, +a,b, +a.b,  a,b,+ab,+ab, a,b,+a,b,+a,b,

) ﬂ!lhll + I:1':3"[_'3] + ﬂ:ahsl ﬂ!]blz + '5-':3'&3: + I5*':3‘?7’_1-3 ﬂ:lbﬂ + ﬂzhzs + ﬂubas

» MNooec mpatelc xpetalovtal yLot ToV TEALKO UTTOAOYLOMO TOU
ywvopévou AB omou A kat B mivakec peyeBoug m X m;
#moMarhaotaopoi=(m - m) - m
#inpooBéoeic=(m-m) - (m — 1)

» Mapadbdoxn: dewpovue tnvnpaén A-BnA-Aocav16hua



YTOAOYLOTIKO KOGTOG YLVOUEVOU TILVAKWV

2TOX0G N eVpPeaN aAyopibuou
KOTLOKEUNC SUVAMEWV ME Ta AtyoTtEpa
Suvatd BApata, Toug AlyoTEPOUC

SuvatoU¢ mMoAAATTAQOLOGHLOUC
TUVAKWV

» Mapadoxn: Fewpovue tnvrpaén A-BnA-Aocav16hiua



Kataokeun Suvapewyv (1/2)

» ATAOTKOC TPOTOC UTIOAOYLOMOU SUVOUNG TTivaKaL:
A" =A-A----A
H#Bnuatwv=n — 1

» Eotwn = 27
Mar = 1:A" = A% = A - A > #Bnudtwv=I=r

Mar = 2: A" = A* = A% - A% > #Bnpdtwv=2=r
Mar = 3: A" = 4% = A* - A* 5 #Bnudtwv=3=r

fevika: avn = 2" xpelalOHOoTE " BAMATA VLA TNV KATOOKEUN
¢ Suvaung A™



Kataokevr) Suvvapewv (1/2)

» ATAOTKOC TPOTOC UTIOAOYLOMOU SUVOUNG TTivaKaL:
A" =A4-A----A
#HBnuatwv=n — 1

’ . Nwg pmopoU e VoL EKUETOHAAEUTOUE
» Eo =2 TNV MPoNnyoUEVN WBLOTNTY;

. — — —

TL LloxUEL yLa OTTOLOSTIOTE N ;




Kataokeun Suvapewv (2/2)

» Omnoloodnmnote aplOuog oto dekadLKO cUCTNUO UTTOPEL Val
QVATIOPOOTEL Kol 0To SuadLko cuoTnua
(39)10— (100111),
» Omowadnmote SUvAUN UTTOPEL VOL «OTIALCELY OE SUVAUELC
Tou 2
A3% = A32- A% A% - A > # Bnudtwy= ?7??



Kataokeun Suvapewv (2/2)

» Omoloodnmote aplOUog oto SekadLKO cUCTNUA UTTOPEL val

avarnapaotadei kat oto Suadlko cuoTnUo
(39)10— (100111),

» Omoladnmote Suvapn UMOPEL val «OTIACELY 0€ SUVAUELC TOU 2
A39:A32_A4_A2_A

N4

# Bnuatwv= 5+3

revika: av (n)19= (b - by), ue b, # 0 anautovvrarr — 1
BApota yla Tov oXNUATIOHO TGS TEAKNC Suvapunc A” Kal ylo Tov
TOAAQTTAQGLOOMO TwV Suvdpewv AL pe b, = 1 amottolvIol
akoua  — 1 Bpata otn xelpotepn nepintwon. Me r = [logn]

I1xII(n) =2([logn] —1) = 0(logn)




AXyoplBpog Avvapewyv

EIZ0NO>:n =2, m=1,om X mnivakac A kattom X 1 didvuopa x

EZOAOZ: to amotéAeopa A™x amoOnkeupevo oto Stavuopa x (Kol o
TEALKOC apLlOUOC TwV Bnudatwy 1)

r=20
q=n/2
b = mod(n,2)

if b # 0 then x = Ax
while g # 0 do

A=AX%XA
r=r+1
b = mod(q,2)
q=4q/2

if b # 0 then x = Ax
end-while-loop



AXyopiBuog Winograd yia
TOAAATIAQG LG LO TILVAKWV

Noapadeypa 1.10.7




[ToAAaTAaG Lo UOG SLVUOUATWV

» EowTepPLKO yvopuevo 2 dlavuopatwy v, w peyebBouc n X 1:

T
viw=wlv=[v -v] | |=vw+ - +v,W,
_Wn_

» MoAumAokotnta:
#moA\amAacloopuwy = ?
#npoocBeocewy = ?

» BEATLOTOC TPOTIOC UTTOAOYLOUOU;



[ToAAaTAaG Lo UOG SLVUOUATWV

» EowTepPLKO yvopuevo 2 dlavuopatwy v, w peyebBouc n X 1:

T
viw=wlv=[v -v] | |=vw+ - +v,W,
_Wn_

» MoAumAokotnta:
#rmoA\ammAaoclaopuwy = N
#inpoocBecewv=n — 1

» BEAtLoTOC TPOTOC LUTTOAOYLOHOU; NAI



[ToAAaTmAaoLaoNOG TIIVOKA LE SLAVLO A

» MoAlamAaclaopoc ivoka A peyébouc m X n pe dtavuopa v peyEBoug
n X 1 - anotéAeopa dStavuopa w peyéboucm X 1

A1 " Ain
: : (%1 W1
_ a. eoe a. _ : _ :
A = fl in |, v=|—:|, W = :
5 5 Un Wm
Am1 """ Amn

» KaBe ouvtetaypevn Tou W Elval TO EOWTEPLKO YIVOLLEVO TNC aVTLOTOLXNG
YPOUMAG TOU A UE To v:

1
Wi = [ail "'ain] | l : ] = QAj1V1 t ** T AinVp, i=1,...,m
Un

» MoAumAokotnta:
#moA\amAaoLoopwy = ?
#npocbeoswy = ?

» BEATLOTOC TPOTOC UTIOAOYLOUOU;



[ToAAaTmAaoLaoNOG TIIVOKA LE SLAVLO A

» MoAlamAaclaopoc ivoka A peyébouc m X n pe dtavuopa v peyEBoug
n X 1 - anotéAeopa dStavuopa w peyéboucm X 1

A1 " Ain
: : (%1 W1
_ a. eoe a. _ : _ :
A = fl in |, v=|—:|, W = :
5 5 Un Wm
Am1 """ Amn

» KaBe ouvtetaypevn Tou W Elval TO EOWTEPLKO YIVOLLEVO TNC aVTLOTOLXNG
YPOUMAG TOU A UE To v:

1
Wi = [ail "'ain] | l : ] = QAj1V1 t ** T AinVp, i=1,...,m
Un

» MoAumAokotnta:
#oA\amAaoLlaopwyY =mn
#npoocBecewv =m(n — 1)

» Be€AtLotoC TpoOMmoc utoAoylopou; NA



[ToAAaTTAOOLOCUOGC TILVAKWV

» NMoAAamAaolaopoc rivaka A peyeBouc m X n pe mivaka B peyebouc
n X q - anotéAecpa nivakag C peyéBoug m X q

» KaBe otowxelo ¢;; Tou mivaka C L.ooUTAL LE TO ECWTEPLKO YIVOUEVO
NG [-00TNG YPALLNG TOU Tivaka A e TNV j-00Tr 6TRAN Tou Ttivaka

blj n

cij =laj ap]-| = z aixbji

_bnj_ k=1

uei =1,....,mkarj=1,..,q
» MoAumAokotnta:
#rmoA\amAaoLoopwy = ?
#npoocbeoswy = ?

» BEATLOTOC TPOTOC UTIOAOYLOUOU;



[ToAAaTTAOOLOCUOGC TILVAKWV

» NMoAAamAaolaopoc rivaka A peyeBouc m X n pe mivaka B peyebouc
n X q - anotéAecpa nivakag C peyéBoug m X q

» KaBe otowxelo ¢;; Tou mivaka C L.ooUTAL LE TO ECWTEPLKO YIVOUEVO
NG [-00TNG YPALLNG TOU Tivaka A e TNV j-00Tr 6TRAN Tou Ttivaka

blj n

cij =laj ap]-| = z aixbji

_bnj_ k=1

uei =1,....,mkarj=1,..,q
» MoAumAokotnta:
#noA\anaclacpwyv =mqgn
#npooBecswv =mq(n — 1)

» BE€Atiotoc tpomoc utoAoylopov; OXI|



[ToAAaTTAOOLOCUOGC TILVAKWV

» MoAhamAaclaopog nivaka A peyeBoug m X n pe nivaka B peyebougn X g
- anotéAeopa rivakag C peyébougm X q

» Kabe otoiyeio ¢;; Tou mivaka C LoOUTAL LE TO ECWTEPLKO YLVOUEVO TNG i-
00TNG YPOAULMAG TOU Tivaka A e TNV j-0oTtn 6TNAN tou mivaka B.
_blj_ .
cij=lajpapl-|i|= z Ak bjk
_bnj_ k=1

uei=1,...,mkarj=1,..,q
» MoAumAokotnta:
#moA\amAaclacpwy =magn
#npooBecewv=mq(n — 1)
» T teTpaywvikoug ivakeg A, B (m = g = n)

#moAam\actaopwy =n3

3 2

#npooBcoswv=n’ — n



AXyopiBuog Winograd (1/3)

» EowTEPLKO YIVOUEVO SLavuoUATWY v, W pueyEBoucg 4 X 1:

vTW = V1Wq + v2W2+V3W3+V4W4

= (W1 +w)(vy +wy) + (V3 +wy)(Vy +w3) —a— 3
|Ormou
A = VVy + V3V, f = WiW, + W3W,

» Tevikeuon yla dtavuopata peyebougn X 1, uen = 2p

T

VW = V1Wq + o+ UppWpp =

p
(Vpi—1 + Wy) " (Vg +Wpi—1) —a—f

=1

p p
a = E V2i—1V2i, p = E Woi—1 Wy
i—1

i—1

Orou




AAyoplBpoc Winograd (1/3)

» EowTtepko ywvopevo dtavuopatwy v, w peyeboug 4 X 1:

vTW = V1Wq -+ v2W2+U3W3+U4W4

= (W1 +w)(vy +wy) + (V3 +wy)(Vy +w3) —a— 3
[Ortou
a = V1V + V3Vy, f = WiW3 + W3Wy

» levikevon yla 6uq , , : , ,
OL ouvteAeoTEG a. f TIEPLEXOUV OPOUG LOVO aTIO TO

Sdlavuopa v Kol w avtiotolya

viw = vywy + - a—p
i=1
Orou
p P
y “'E'Z"vﬂ:'fvzﬁ """"" B=) wa_iwz;
i—1 i—1




ALyoplOuog Wlnograd (1/ 3)

» EowTtepiko ywvopevg SL0 1QTQ . : /

viw = vywy + vow,
= (v + wy) (v
[Ortou

Emopévwce lval XelpOTEPOC A0 TOV ATAOTKO TPOTIO

#moMamniaoctaocpwy = 3p = 3n/2
#npooBecewv =2p +2+p+p =2n+2

» Tevikeuon ya Stavuopata peyebougn X 1, uen = 2p

VW = v3wy + e vy Woy, = z(VZi—l +wy) s (Vg + wyi1) —a

Orou

p

=1

— b




A)lyopiBuoc Winograd (2/3)

» NMoAAamAaolaopoc rivaka A peyeBouc m X n pe mivaka B peyebouc
n X g, ue n Luyo (n = 2p)

P
viw = vywy + - Fvppwy, = Zl’l'zi—l +wai) - (Vo + Woiq) —a@ — B
i':l

Omnov
2}

p
a = E V2i-1V2i, p= E Wai—1Wai
i—1

i—1 i
< YmoAoyiloupe to abpolopa «, ylo. KaBe ypoppun v tou A.
#noAamAaolaopwv: s =?
#npooBeocwv: my =?
< Mapopola urtohoyiloupe To ABpolopa 7, yia OAeg TG oTNAEG w tou B.
#noAamAaoclaocpwv: ug =?
#npooBeocwv: mg =7?
< YmoAoyiloupe to 1tpwto ABpoLoLLo TOU E0WTEPLKOU YIVOUEVOU yLo KABe
ypappn tou A kat kdBe otnAn tou B.
#noAamAaolaopwv: Uag =?
#npooBeoewv: mpag =?



A)lyopiBuoc Winograd (2/3)

» MoAAamAaclaopoc nivaka A peyebouc m X n pe niivoka B
ueyeboug n X g, ue n uyod (n = 2p)

< YmoAoyiloupue to aBpolopa a, ya KB ypapuun v tou A.

ATIOAQTTAQCLOCUWY: Uy = pm = (g) m

#npooBeoewv: Ty = pm = (g) m

< Mapopola umoAoyiloupe to aBpolopa 5, yla OAEG TIG GTNAEG W TOU
B.

#noA\amAaclacpwy: Ug = pq = (g) q

#npooBcoewv: mg = gm = (g) q

< YmoAoyl{ou e To MPWTO ABPOLoHA TOU ECWTEPLKOV YLVOUEVOU YLOL
KABOe ypapun tou A ko kabe otAn tou B.

HTIOAOTAQCLOCUWY: Upg = pMQq = (S) mq

#inpooBéoewv: mpg = 2pmq + 2mq = (n + 2)mgq



Aly6pBpog Winograd (3/3)

» 2UVOALKN TTOAUTTAOKOTNTAL:

#roA\amAaoLlOoUWY =pis + Ug + Upag = (g) (mg+m+q)

#mpooOEoEWY =TTy + TTg + TTaAg = (g) (m+q)+ (n+ 2)mg

» Av A, B tetpaywvikol tivakeg > m = g = n {uyog
3

#rtoANQIMAOLCLOC LWV = n? + n?
, 3 2 [vetal e€olkovopnon
#npooBeoewv=n" + 3n TOAQTTAQGLAC WY EVW)
» ATAOTKOC TPOTOC: nAnpwvoupe o€ (pOnvotepeg lowg)
) 3 NPOOBETELC.
#moAAamAaoLloopwy = n
#npooBéocwv = n3 —n?



AXyopiBuog Winograd (3/3)
» 2UVOALKN TTOAUTTAOKOTNTAL:

#noA\amAaoclacpwy =t + Ug + Uag = (g) (mg+m+q)

#npooOEéoewV =Ty + g + Tag = (g) (m+q)+ (n+2)mg

» Av A, B tetpaywvikol tivakeg > m = g = n {uyog
3

H#TOANQTIAOLCLOO LWV = n? + n?

: — 3 2
#T[pOO'eEO'E(UV— n + 3n O Kupiapxoc époq n3 EAGTT(ber]Ke

» ATAOTKOC TPOTOC: oM\G Sev e§adavioTnke.

#moAam\actlaopwy = n3

3 2

#inpocBbeoswv =n’—n



